

Под диктовку, след в след

14 апреля в Черепаново состоялся Тотальный диктант.

Местом его проведения, как и в прошлом году, стала центральная библиотека, что в здании РДК. Здесь собралось 28 человек, это немногим больше чем в 2017-ом.

Проверить свою грамотность пришли учителя, медработники, библиотекари, сотрудники администрации района, студенты, пенсионеры и другие. Самой младшей участницей стала 10-летняя девочка. Она очень волновалась, ещё и потому, что оказалась здесь единственным ребёнком.

Тотальный диктант начался в 15.00. Присутствующих разделили на две аудитории, в каждой свой педагог-филолог, который диктовал текст «Учитель словесности», специально



Диктант пишут все – и школьники, и пенсионеры

подготовленный писательницей Гузель Яхиной.

«В этом году текст сложнее, чем в прошлом, – рассказывает филолог Лилия Владимировна Руднева. – Хотя в прошлом году я не диктовала, но участвовала в проверке, поэтому была хорошо знакома с текстом. Кстати, оценивается диктант по школьным критериям. «Отлично», например, ставится, если нет ни одной ошибки или одна пунктуационная. А вот диктовать Тотальный

диктант легче, чем школьный, ведь дети обычно задают очень много вопросов, а здесь – ни одного».

Стоит отметить, что в прошлом году среди черепановцев не оказалось отличников, зато были хорошисты. Такие же результаты и нынче – нет тех, кто набрал высший балл, есть оценки «4», но и двоек хватает. Самые сложные слова, с которыми не справились черепановцы, – *квашеной*

(капусты), *след в след* и *чересчур*.

Кстати, акция «Тотальный диктант» прошла более чем в тысяче городов в 76 странах мира. На её родине – в Новосибирском педагогическом университете – в качестве диктора предстал голосовой помощник «Яндекса» Алиса. Тотальный диктант прошёл в 15-й раз, в Черепаново – во второй.

Екатерина РУНДАЕВА.
Фото К. Комиловой.